

炎炎夏日 花事未了情未了

本报记者 赵改玲

“七月盛夏，我市各大公园百花争艳，荷塘飘香，成为市民消暑纳凉、赏花观景的理想去处。园内荷花、紫薇、木槿、向日葵、凌霄花等夏日花卉竞相绽放，构成一幅生机盎然的城市生态画卷，吸引了众多市民和游客前来观赏。”

“荷”你有约 好运“莲莲”

“龙源湖小拍，7时的荷花。”7月9日，摄影爱好者“白衣飞霜”在微信朋友圈分享道。

整个夏天，“白衣飞霜”都在专注拍摄荷花。他镜头下龙源河(小名黑河)的荷花，经焦作日报视频号报道后，截至目前阅读量已达1.3万。

龙源湖的荷塘，被游客亲切地称为焦作版“荷塘月色”，不仅“白衣飞霜”钟情于此，更吸引了无数摄影爱好者。

夏日清晨，市龙源湖公园荷塘边早已架起“长枪短炮”，摄影爱好者们静静等候在此，只为捕捉晨光中的荷韵。“这几天荷花开得正好，我每天早上都来拍一组照片。”市民张先生说，他已连续一周追踪拍摄荷花从花苞到盛放的全过程，计划制作成延时摄影作品分享到社交平台。

龙源湖公园的荷花经《焦作晚报》报道后，还得到河南省文化和旅游厅、“河南发布”等官方公众号的转载关注。

荷塘边，既有市民对着荷花写生，也有游人端着茶杯坐在木凳上静静赏花。河南理工大学的荷花湖里，红莲与白莲交相辉映，不少学子围坐在湖边看书、备考，享受这分“荷”你有约、好运“莲莲”的惬意。

葵花绽放 惊艳一“夏”

今年中高考期间，不少家长带着向日葵来到考点为孩子加油助威，阳光下的葵花绽放，惊艳了整个夏天。

微信朋友圈里，葵花的图片和视频刷屏不断，其中一位九旬老人种植的大片葵花格外引人关注。

老人栽种的葵花竞相盛开，朵朵向阳。那一朵朵如笑脸般的花朵热烈奔放，微风拂过，细长的枝干轻轻摇曳，轻盈的花瓣随风舞动，仿佛在欢快地吟唱夏日序曲。阳光洒落，整片花海沐浴在明媚的光影中，勾勒出一幅

治愈人心的夏日油画。

温柔紫薇 扮靓城市

市人民公园动物园内，绵延数百米的紫薇花正值盛花期。园林工人正在对植株进行养护作业，据介绍，通过科学修剪，不仅让树形更美观，还能延长花期。

在马村区武王街道，种植的紫薇树高大壮观。该街道相关负责人介绍，紫薇不仅美化了城市环境，其吸尘、降噪的生态功能也为改善空气质量贡献了力量。有趣的是，紫薇花还有个俗称叫“痒痒树”，轻触树干，枝叶便会轻轻颤动，十分好玩。

木槿花开 朝开暮落

“妈妈，快看，这朵花和昨天的不一样了！”在市人民公园西门的木槿花篱前，6岁的皓皓兴奋地发现了木槿花“朝开暮落”的特性。像皓皓这样来观察木槿的小朋友还有不少。

木槿是极具乡土气息的花卉，花色丰富，有白色、淡粉、淡紫、紫红等。其树姿较直立，兼具观赏性与实用性，是常见的灌木花种，在园林中常被修剪成花篱式绿篱。

凌霄花开 空中瀑布

有一种花，盛开时艳若云霞，宛如空中瀑布，它就是凌霄花。

7月9日，记者在政二街、消防巷等处看到，凌霄花悄然绽放，与周围的绿树相映成趣，构成别样的色彩，格外醒目。

在我国传统文化中，凌霄花象征着高洁的品质与坚定的信念。这个夏天，不妨与凌霄花来一场美丽的邂逅。

夏日花事 丰富生活

夏日花事丰富着市民的日常生活，赏花、拍花、画花……人们在与花的互动中，感受着独属于夏日的浪漫。

傍晚时分，公园荷塘边的游人依然络绎不绝。正在赏花的退休教师刘先生说：“这些年公园越建越好，我们几乎天天来。看看花、散散步，感觉生活特别惬意。”简单的话语，道出了城市建设带给市民的幸福感。

夏日盛开的花，不惧高温、热烈绽放，自有其独特之美。让我们不负与夏花的约定，去欣赏它们的美丽倩影吧！



图① 黑心菊。
图② 向日葵。
图③ 凌霄花。
图④ 木槿花。
图⑤ 紫薇花。
图⑥ 荷花。

本报记者 林晓 摄

①

②

③

④

⑤

⑥